

沈晓明主持召开省委常委会会议暨省委党的建设工作领导小组党纪学习教育总结会议强调 着力推动党纪学习教育常态长效

三湘都市报9月5日讯 5日,省委书记、省委党的建设工作领导小组组长沈晓明主持召开省委常委会会议暨省委党的建设工作领导小组党纪学习教育总结会议,深入学习贯彻习近平总书记对党纪学习教育作出的重要指示,传达学习中央党的建设工作领导小组有关会议和文件精神;传达学习中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,研究我省贯彻意见;听取全省中小校园食品安全突出问题专项整治工作情况汇报。

会议强调,今年4月以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全省各级各部门深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于党纪学习教育的重要讲话和指示精神,扎实推动党纪学习教育深入开展,取得了一系列积极成果。通过党纪学习教育,全省各级党组织和广大党员干部进一步增强了学纪知纪明纪守纪的自觉性,提升了政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,达到了预期目的。要进一步巩固拓展党纪学习教育成果,建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制,常态化制度化开展警示教育,着力推动党纪学习教育常态长效。要坚持用改革精神和严的标准管党治党,健全党中央重大决策部署及习近平总书记重要讲话和指示批示精神贯彻落实闭环机制,压紧压实管党治党政治责任,形成要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治政体系。要持续深化正风肃纪反腐,健全政治监督具体化、精准化、常态化机制,加快构建运用大数据防治腐败机制,完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,持续净化全省政治生态。要鲜明树立选人用人正确导向,完善激励干部担当作为的制度机制,不断提振干事创业精气神。

会议指出,我省持续深化整治形式主义为基层减负工作开展以来,为基层减负赋能初见成效。要保持政治定力,持续深入学习贯彻习近平总书记关于整治形式主义为基层减负的重要论述精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,始终保持长期抓、反复抓的定力韧劲。要组织广大党员干部加强对《整治形式主义为基层减负若干规定》的学习培训,认真检视查摆,及时自查自纠,全力推动各项要求落到实处、见到实效。要认真贯彻落实党的二十届三中全会关于健全为基层减负长效机制的部署要求,坚持制度创新与技术看新相结合,深入推进数据赋能基层治理,为推动工作落实提供有力技术支撑。要压实各方责任,定期督促检查落实情况,加大核查通报力度,持续构建统筹推进、齐抓共管的良好格局。

会议指出,要高度重视中小校园食品安全,进一步提高政治站位,强化政治担当,全面压实各级各有关部门属地责任、主体责任、主管责任和监管责任,坚决落实“四个最严”要求,持续加强全链条食品安全监管。要进一步强化问题导向,逐一列出清单,针对暴露出的问题,坚持举一反三,深刻汲取教训,全面提升学校食品安全管理水平。要进一步深化标本兼治,不断健全食品安全责任体系,调整完善食品安全综合协调机制,增强食品安全监管专业能力和执法能力。要进一步强化支持保障,统筹做好为基层减负和食品安全工作,做到减负不减责、工作不脱节,防止因责任缺位、工作空转导致食品安全事故发生。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



扫码看视频



尖山湖新增 工人文化宫

9月5日,由中建五局三公司中南公司承建的长沙市第三工人文化宫项目已通过竣工验收。该项目位于尖山湖公园旁,总建筑面积约5.3万平方米。湖南日报全媒体记者 田超 通讯员 王蕾 摄

湖南“两重”“两新”送解忧行动加力支持设备更新 支持使用15年以上住宅老旧电梯更新改造



扫码看视频

三湘都市报9月5日讯 今日,“两重”“两新”专题培训会召开。记者从会上了解到,在设备更新项目方面,湖南将进行住宅老旧电梯更新改造,支持更新改造使用15年以上的住宅老旧电梯,优先支持使用20年以上的电梯更新改造。

据介绍,省委、省政府高度重视“两重”“两新”工作,由省财政厅、省工信厅、人民银行省分行、省地方金融管理局等4部门联合出台了融资补贴实施办法,“真金白银”给予支持。根据该融资补贴办法,对总投资500万元及以上、设备投资占贷款比例50%以上的,省财政按1%贴息;对融资租赁、设备投资金额均不低于100万元的,按1%补贴。

据悉,截至目前,我省473个项目纳入工信部第一批大规模设备更新和技术改造专项再贷款范围,89个项目争取到国债支持,为项目落地提供了强力支撑。在政策带动下,工业企业设备更新热情高涨。根据省工信厅前期摸底统计,全省有单台套10万元以上设备更新需求的工业企业超3000家,投资项目近4000个,设备总投资

2300多亿元。

在全省新能源城市公交车及动力电池等方面,湖南将对新能源城市公交车及动力电池更新,老旧营运货车报废更新等给予补贴。车龄在8年及以上的新能源城市公交车报废,并购买符合条件的新能源城市公交车,每辆车平均补贴8万元。车龄在8年及以上的新能源城市公交车动力电池全套更换为符合条件的动力电池,每辆车补贴4.2万元。

“市民需要准确把握时间节点。新能源城市公交车及动力电池更新提交补贴资金申请截止日期为2025年1月20日。同时,《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》,以及更换动力电池验收证明应于2024年7月1日起至2024年12月31日期间取得。”省交通运输厅相关负责人表示。

而在“两新”领域设备更新项目方面,湖南将进行住宅老旧电梯更新改造。支持依法依规建设的住宅楼中已办理使用登记、使用年限长、配置水平低运行故障率高、群众更新改造意愿强烈的老旧电梯实施更新改造。支持更新改造使用15年以上的住宅老旧电梯,优先支持使用20年以上的电梯更新改造。

■全媒体记者 卜岚 通讯员 陈冠羽 李晓琦

携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体

中非合作论坛共同主席国塞内加尔总统法耶,非盟轮值主席国毛里塔尼亚总统加兹瓦尼,非洲次区域代表南非总统拉马福萨、刚果(布)总统萨苏、尼日利亚总统提努布、坦桑尼亚总统哈桑,峰会特邀嘉宾、联合国秘书长古特雷斯,非盟委员会主席法基也在开幕式致辞。

非方领导人感谢中方主办此次中非合作论坛北京峰会,高度评价非中深厚传统友谊和中非合作论坛成立以来特别是2018年北京峰会以来取得的积极成果,高度赞赏习近平主席提出中非携手推进现代化“十大伙伴行动”。他们表示,中非合作论坛不仅是促进非中伙伴关系发展的有效平台,也已经成为引领南南合作的光辉典范。论坛合作基于友谊、尊重和互利共赢,中国对非合作不带任何政治附加条件,极大促进了非洲国家互联互通和经济社会发展。在当前复杂动荡国际形势下,深化对华合作更加成为非洲国家实现安全、稳定和可持续发展的希望。非中理念相近。非方高度赞赏并完全支持习近平主席提出的构建人类命运共同体重要理念和共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方共同倡导全人类共同价值,支持各国探索符合本国国情的现代

化道路。非方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力,坚决反对外部势力借台湾、人权等问题干涉中国内政。非方祝贺中国共产党二十届三中全会成功召开,相信中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化将为包括非洲国家在内的世界各国带来更多发展机遇。非方愿同中方继续秉持和平共处五项原则和中非友好合作精神,积极落实此次峰会成果,携手推进工业化和农业现代化,构建新时代全天候中非命运共同体,共同迈向和平、安全、繁荣、进步的文明前景。

峰会通过《关于共筑新时代全天候中非命运共同体的北京宣言》《中非合作论坛—北京行动计划(2025—2027)》。中非合作论坛非方成员国国家元首、政府首脑、代表团团长及国际和地区组织负责人等中外各界人士3200余人出席开幕式。

尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席。

王毅主持开幕式。

中非合作论坛成立于2000年,目前有中国、53个与中国建交的非洲国家和非盟委员会共55个成员。本次峰会主题为“携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体”。开幕式后还将举行主题分别为治国理政、工业化和农业现代化、和平安全和高质量共建“一带一路”4场高级别会议。

■据新华社